

Expunere de motive la

Legea pentru completarea

**ORDONANȚEI DE URGENȚĂ nr. 19 din 22 februarie 2006 privind
utilizarea plajei Mării Negre și controlul activităților desfășurate pe plajă**

În România trăiesc aproape 900.000 de persoane cu dizabilități, conform celei mai recente statistici publicate de Autoritatea Națională pentru Protecția Persoanelor cu Dizabilități din cadrul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

Atât legislația națională, cât și Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene prevăd protejarea și aplicarea principiului egalității față de această categorie de persoane. Dezideratul, precum și obligația fiecărui stat membru al Uniunii Europene este nu să creeze drepturi speciale, ci să se asigure că persoanele cu dizabilități pot beneficia, la fel ca toți ceilalți, de drepturile fundamentale. România a înregistrat progrese semnificative în ceea ce privește respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități și împotriva discriminării acestora. Însă discriminarea poate îmbrăca multe forme și nu constă doar, ca exemplu, în refuzul de a angaja o persoană cu dizabilități, ci inclusiv în a nu pune la dispoziția acesteia o cale de acces spre un anumit obiectiv, fie acesta un loc de muncă, o școală, o instituție sau un spațiu de recreere.

Având în vedere aceste considerente, pentru a evita discriminarea indirectă, statul trebuie să reglementeze inclusiv situații specifice, care să aibă drept consecință modificări și adaptări necesare exercitării drepturilor tuturor cetățenilor.

În acest sens, prin prezentul proiect de lege se asigură accesul neîngrădit în zona plajelor pentru persoanele cu dizabilități, prin instituirea obligației comune, parțial a statului român, parțial a administratorilor acestor obiective, de a asigura infrastructura necesară pentru accesul în zona plajelor, cât și rampe spre luciul de apă, dotate cu fotolii flotabile, șezlonguri special amenajate și căi de rulare către acestea, precum și module de grupuri sanitare speciale.

Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene prevede, între altele, și dreptul la o viață independentă. Dacă în cazul majorității populației participarea deplină la toate aspectele vieții este implicită, în cazul persoanelor cu dizabilități accesul la anumite facilități este mult îngreunat.

Din aceste considerente, vă supunem spre dezbateră și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiator:

Deputat PSD Alfred^ARobert Simonis